

双阳红



2023.No9

总第 147 期

SHUANG YANG HONG

黑龙江省关心下一代工作委员会 主办



不忘 勤勉敬业几十年
初心 汗水遍洒关工路

牢记 乐于奉献数十载
使命 红心育出“五老”情



为进一步抓好中办、国办《意见》，省《细则》贯彻落实，大庆市红岗区召开关工干部学习《意见》《细则》培训会议，区关工委驻会人员、各基层关工委主任及工作人员参会。区关工委常务主任常春就进一步落实《意见》《细则》提出具体要求。

(大庆市红岗区关工委)



前不久，大兴安岭加格达奇区关工委深入卫东街道九千三社区，设立关工工作宣传台，发放《意见》《细则》宣传手册、宣传单等500余份，并对前来咨询的人员进行宣传和政策解读，吸引了更多人关心、关爱、关注青少年健康成长，促进了关工工作的影响力。

(大兴安岭地区加格达奇区关工委)



之前，八五六农场有限公司关工委组织关工委“五老”进行轮流培训，共同学习《意见》《细则》，通过培训学习，进一步增强了关工委“五老”关心下一代的责任心。

(八五六农场有限公司关工委 张军 王景福)



近日，龙江县龙江镇关工委组织“五老”骨干人员举办深化党的二十大精神学习培训会议。镇关工委领学了党的二十大报告新观点、新思想、新要求，还学习了中办、国办《意见》及省《条例》。通过学习，广大“五老”骨干表示要充分发挥“五老”报告团、宣讲团作用，努力做好关心下一代工作。

(龙江县龙江镇关工委 王朝春)



8月18日，七台河市关工委常务主任刘婉、副主任袁风武、副主任兼秘书长廉景华、办公室主任周圆圆等，带领三区和七矿公司关工委主任到勃利县关工委参观指导工作。勃利县委书记赵传贵，县委常委、组织部长赵明冬，县关工委常务主任赵福军、副主任胡国年、办公室主任管德双等领导陪同参观指导。赵福军汇报工作；刘婉主任对勃利县关工委的工作给予充分肯定，并对今后工作提出要求。勃利县委副书记、县长张生河，县政协主席孙庭文，县人大副主任徐晓丽参加了交换意见。

(勃利县关工委)



8月18日，安达市关工委召开乡镇关工委工作汇报会。市关工委常务副主任贾喜民，副主任王文斌、黄金文，秘书长崔玉梅，办公室主任王园以及14个乡镇关工委常务副主任参加会议。会议听取14个乡镇关工委常务副主任关于上半年工作情况汇报。贾喜民主任讲话。

(安达市关工委)

7月26日，讷河市关工委召开了全市关心下一代工作推进会。市直、乡镇（街道）关工委常务副主任，社区关工小组常务副组长等80人参加会议。会议对获得“全省关心下一代教育基地”、齐齐哈尔市关工委“最美五老”的单位、个人颁发了证书，对39名获得讷河市关心下一代“最美五老”、6个“最佳工作品牌”单位进行了表彰。市关工委常务副主任乔贵财讲了话。

(讷河市关工委)



8月3日，齐齐哈尔市昂昂溪区关心下一代工作会议在区委三楼会议室召开。区委副书记、区关工委主任黄鹤，区关工委常务副主任戚连辉，区政府副区长、关工委副主任张维侠，关工委副主任陈萍、鞠永霞，秘书长才长海，各镇、街道办事处主管副书记及关工委全体委员出席会议。会议由戚连辉主持。张维侠传达了中国关工委顾秀莲主任对我市关心下一代工作做出的重要批示，戚连辉总结了近三年来的工作，对下步工作做出安排部署。黄鹤副书记讲话。

(齐齐哈尔市昂昂溪区关工委)



8月25日，北安市关工委召开“三创”经验交流会暨“关工心向党、奋进新征程”文艺演出，参加会议的有市关工委常务副主任朱景荣及各位副主任；各乡镇、街道办事处、教育部门关工委负责人，各社区、学校关工小组负责人及有关部门的人员等，会议由市关工委副主任裴迎春主持。有六家单位介绍了“三创”工作开展情况。朱景荣主任做总结讲话。

(北安市关工委)



8月28日，嫩江市关工委召开“三创”工作流动现场会，部署下一阶段“三创”推进工作。嫩江市驻会成员、各乡镇、教育关工委常务副主任等20余人参加会议。市关工委副主任丁威主持会议。伊拉哈镇、联兴乡、临江乡、塔溪乡、白云乡关工委介绍了“三创”工作的好经验。科洛镇、前进镇、长福镇关工委、嫩水社区关工小组做了书面交流。市关工委常务主任刘剑利讲话。

(嫩江市关工委 信大林)



8月10日，兰西县关工委召开了全县关心下一代工作成果展示会，会议由县关工委常务副主任胡志民主持。县教体局、文广旅局、县直机关工委及19个乡镇(街道)关工委30余人参加会议。会议听取各基层关工委汇报上半年工作成果，安排部署了下半年重点任务。

(兰西县关工委)



7月5日，鸡西市梨树区关工委驻会领导在梨树镇党委副书记、关工委主任李善波和常务副主任崔玉海的陪同下到碱场村进行调研。碱场村成立了由支部书记高坤任组长、“五老”周明林任副组长、9名“五老”和群团组织负责人任成员的关工领导小组。区关工委常务副主任任秀艳对下一步工作提出意见。

(鸡西市梨树区关工委)



9月1日，宁安市虹桥社区关工委开展“五老”人员党史宣讲进社区活动，为辖区居民、志愿者、社区工作人员作了党史学习教育专题讲座。宣讲会上，观看了《红船精神：一个小船和一个大党的故事》《党史微课：中国共产党为什么能建立新中国》，居民们认真观看，重温国史党史，表示要不忘国耻，发愤图强。

(宁安市虹桥社区关工委)



8月10日，穆棱市马桥河镇关工委为孩子们开展了研学活动。孩子们在关工委领导和学校老师的带领下来到了穆棱东北抗联文化第一村——孤榆树村进行研学之旅。看着一件件老物件，听着一段段生动的故事。瞻仰着革命烈士的遗像，孩子们的心灵深受震撼。孩子们表示要传承红色精神，弘扬爱国情怀。做一个有理想，有担当的社会主义建设者和接班人。

(穆棱市关工委)



近日，赵光农场有限公司关工委与第三居委会关工小组，组织中小学生和关工小组工作人员，开展学习党史、场史活动，特邀抗美援朝老战士、94岁的夏俊清为孩子们讲述抗美援朝亲身经历的战斗故事，孩子们听后深受教育，大家一致表示，努力学习本领，继承革命先烈的遗志，做新时代的优秀青少年。

(赵光农场有限公司关工委 张艳华 孙相成)

7月26日，哈拉海农场有限公司关工委老少牵手，在文化广场雕像前开展“追寻拓荒者足迹，传承北大荒精神”讲红色故事活动，“五老”希望孩子们继承光荣传统，通过不断努力走向幸福的明天。

(哈拉海农场有限公司关工委 张永贵)



8月23日，集贤县2023年“爱心助学工程”资金发放仪式在教体局会议室举行。集贤县副县长甄亚娟出席仪式并讲话，教体局党组书记、局长、关工委主任刘恒志主持仪式，集贤县关工委领导参加会议。此次助学仪式，73名学生得到了资助，发放助奖学金18.05万元。

(集贤县教育和体育局关工委 石瑞)

捧出我的爱

温暖你的



为开展对困境学生、留守儿童、单亲家庭、特殊群体青少年的关爱帮扶，八五九农场有限公司关工委建立长效帮扶机制，采取农场爱心基金会出一部分，“五老”积极参与社会爱心单位、爱心人士捐一部分的“N+1”帮扶模式，常年帮扶，建立档案，不让一个困境学生失学。他们连续19年开展“大手牵小手”捐资助学活动，累计捐助困难学生、留守儿童560人，捐助资金46.99万元。



(八五九农场有限公司关工委)



在新学期开学之际，密山市裴德镇关工委开展了慰问贫困学生活动。镇关工委为贫困儿童精心准备了慰问礼物：学习用品、书包等。这些礼物不仅体现了对孩子们的关心，更寄托了对他们的希望。

(密山市裴德镇关工委)



7月28日上午，在富裕县塔哈镇关工委的精心组织下，富裕县关工委主任梁运平，镇人大常委会主任刘山山等一行人专程来到了该镇的小哈柏村，看望村中的孩子们，为村中的几名留守儿童和家境不宽裕的学生送来价值2000余元的学习和生活用品。

(富裕县关工委)

中华人民共和国义务教育法

教师应当尊重学生的人格，不得歧视学生，不得对学生实施体罚、变相体罚或者其他侮辱人格尊严的行为，不得侵犯学生合法权益。

第三十条 教师应当取得国家规定的教师资格。

国家建立统一的义务教育教师职务制度。教师职务分为初级职务、中级职务和高级职务。

第三十一条 各级人民政府保障教师工资福利和社会保险待遇，改善教师工作和生活条件；完善农村教师工资经费保障机制。

教师的平均工资水平应当不低于当地公务员的平均工资水平。

特殊教育教师享有特殊岗位补助津贴。在民族地区和边远贫困地区工作的教师享有艰苦贫困地区补助津贴。

第三十二条 县级以上人民政府应当加强教师培养工作，采取措施发展教师教育。

县级人民政府教育行政部门应当均衡配置本行政区域内学校师资力量，组织校长、教师的培训和流动，加强对薄弱学校的建设。

第三十三条 国务院和地方各级人民政府鼓励和支持城市学校教师和高等学校毕业生到农村地区、民族地区从事义务教育工作。

国家鼓励高等学校毕业生以志愿者的方式到农村地区、民族地区缺乏教师的学校任教。县级人民政府教育行政部门依法认定其教师资格，其任教时间计人工龄。

第五章 教育教学

第三十四条 教育教学工作应当符合教育规律和

学生身心发展特点，面向全体学生，教书育人，将德育、智育、体育、美育等有机统一在教育教学活动中，注重培养学生独立思考能力、创新能力、实践能力，促进学生全面发展。

第三十五条 国务院教育行政部门根据适龄儿童、少年身心发展的状况和实际情况，确定教学制度、教育教学内容和课程设置，改革考试制度，并改进高级中等学校招生办法，推进实施素质教育。

学校和教师按照确定的教育教学内容和课程设置开展教育教学活动，保证达到国家规定的基本质量要求。

国家鼓励学校和教师采用启发式教育等教育教学方法，提高教育教学质量。

第三十六条 学校应当把德育放在首位，寓德育于教育教学之中，开展与学生年龄相适应的社会实践活动，形成学校、家庭、社会相互配合的思想道德教育体系，促进学生养成良好的思想品德和行为习惯。

第三十七条 学校应当保证学生的课外活动时间，组织开展文化娱乐等课外活动。社会公共文化体育设施应当为学校开展课外活动提供便利。

第三十八条 教科书根据国家教育方针和课程标准编写，内容力求精简，精选必备的基础知识、基本技能，经济实用，保证质量。

国家机关工作人员和教科书审查人员，不得参与或者变相参与教科书的编写工作。

第三十九条 国家实行教科书审定制度。教科书的审定办法由国务院教育行政部门规定。

未经审定的教科书，不得出版、选用。

保护未成年人就是保护祖国的未来 民族的希望



黑河市爱辉区四嘉子满族乡学校开展“预防校园欺凌，构建平安校园”主题教育活动。对全校师生进行预防校园欺凌的培训，在班会上播放教育视频，加强硬件建设，在教学楼内安装了10处一键报警按钮，校内还配备33个监控设备，以保证校内的安全。
(白旭卉)



近日，漠河市公安局禁毒大队一行三人走进育才学校，利用学生新学期开学的有利时机，开展“开学第一课——禁毒知识进校园”活动，进一步提升了学生们识别毒品、抵御毒品的能力。

(漠河市育才学校 梁艳)

平语近人

去民之患如除腹心之疾。

——《在摆脱贫困·干部的基本功——密切联系人民群众》等文中引用

【释义】：各级干部解决实际民生问题，面对民生疾苦，要像对待“腹心之疾”那样，严阵以待、必欲除之。

【出处】：〔北宋〕苏辙《上皇帝书》



为培养学生的实践能力和创新能力，8月18日，查哈阳农场有限公司关工委联合金口才艺术培训学校，开展了“走进数字农业，感受现代化农业魅力”研学实践活动。不仅帮助“小记者”们科普了现代农业知识，还让他们对农业科学、科技创新有了全新认识。孩子们纷纷表示，此次活动受益匪浅，今后将努力学习科学文化知识，将来为现代化农业做出贡献。

(查哈阳农场有限公司关工委)



为磨炼学生勇敢、顽强的优良品质，增强学生组织纪律观念，9月4日，伊春市伊美公安分局关工委组织关爱工作站民辅警对“八一”学校学生进行军训。此次军训活动，展示了学生们顽强拼搏的精神风貌，培养了学生们团结协作、吃苦耐劳的品质。

(伊春市伊美公安分局关工委)



8月10日，桦南县关工委“五老”组织中小学生在图书馆开展“读好书、爱读书、善读书”的主题读书活动，很多中小学生参加了这一活动。通过读书活动，有效促进了学生们培养良好的读书习惯，使学生坚定信心，共迎美好未来。

(桦南县关工委 徐源鸿)